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DRŽAVA 
 

Država je organ vladajuće klase za ostvarenje njenih klasnih interesa. Država je istorijska 

kategorija, što znači da je jednom nastala i da će iščeznuti. U prvobitnoj zajednici nije postojala 

još nikakva organizirana vlast. Razvojem materijalnih proizvodnih snaga, podelom rada, 

proširenjem razmene i formiranjem tržišta, pojavom privatnog vlasništva i cepanjem plemenskih 

organizacija na vlasnike (bogate) i nevlasnike (siromašne), odnosno na parazite i proizvođače, 

propada plemensko uređenje. Na ruševinama starih plemenskih zajednica izrasta nova društvena 

organizacija sa postojanjem antagonističkih klasa. Kao rezultat nepomirljivosti klasa nastaje 

država. 

Država se kroz istoriju stalno razvijala i mijenjala. Postoji velika raznolikost državnih struktura. 

Međutim, može se ipak prema objektivnim kriterijima izvršiti klasifikacija država. Na osnovu 

ekonomsko-klasne sadržine govorimo o tipovima država i društva: robovlasničko, feudalno, 

kapitalističko i o posebnom tipu države u prelaznom periodu ili socijalizmu. 

Svaki tip države može imati različite oblike. Dijelimo ih prema organizaciji vrhovne vlasti u 

državi (monarhija i republika), prema odnosu lokalnih i centralnih organa vlasti (federativne i 

unitarne države) i prema političkom nosiocu suverene vlasti (demokratija, oligarhija i 

autokratija). 

I savremena država je instrument klasne vladavine, ali se putem nje ostvaruje i tendencija 

podruštvljenja sredstava za proizvodnju. Ona se sve više nameće kao regulator cjelokupnog 

društvenog kretanja, od elementa proširene reprodukcije, preko održavanja monopola u oblasti 

ideologije, umjetnosti i nauke, do proširenja u sferu međunarodnih odnosa. 

Literatura: - Anonimni izvori sa interneta; 

- „Osnovi Sociologije", Beograd, 2005. Autori: 

Dr. M. Vuković, 

Dr. Aleksandra Kostadinović i 

Dr. Andon Kostadinović. 

 

http://www.besplatniseminarskiradovi.com 

 

 

http://www.znanje.org/i/i21/01iv07/01iv0733/robovlasnistvo.htm
http://www.znanje.org/i/i21/01iv07/01iv0733/feudalizam.htm
http://www.znanje.org/i/i21/01iv07/01iv0733/kapitalizam.htm
http://www.znanje.org/i/i21/01iv07/01iv0733/socijalizam.htm
http://www.besplatniseminarskiradovi.com/


 

 

4 

---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 

 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD 
OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE 

TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE 
NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ 

NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM 
JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN 

SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE 
DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
  

http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/forum/Forum-diplomski-radovi
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturski.net/izrada-radova.html
http://www.maturskiradovi.net/forum
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com
http://www.maturskiradovi.net/eshop�

